

## СТАНОВИЩЕ

от

Проф. д-р Елена Димитрова Димитракова, дм

Катедра по Акушерство и гинекология , МУ- Пловдив

Началник Родилно отделение, АГ к-ка при УМБАЛ „Свети Георги“-Пловдив

Външен член на Научно жури , съгласно Заповед №244/01.06.2021 г.

Относно: процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“

в област на висшето образование 7.“Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1 „Медицина” , научна специалност „Акушерство и гинекология”, за нуждите на Отделение по акушерство и гинекология на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД , ДВ бр.27/02.04.2021 г.

В процедурата участва един-единствен кандидат- д-р Сузана Фаузи Нашар, дм

### 1.КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ И КАРИЕРЕН ПРОФИЛ

Д-р Нашар е родена през 1970 г. Завършва средно образование през 1987 г. в 135-то ЕСПУ-София. През 1994 г. се дипломира като магистър-лекар в Медицински университет -София. Започва специализация в СБАЛАГ „Майчин дом“- София през 1995 г., а 1999 е годината , в която придобива специалност по „Акушерство и гинекология” . Има такава по „Обществено здраве и здравен мениджмънт“ от ФОЗ, МУ-София- 2014 г.

През 2005 г., след успешна защита на дисертационен труд на тема „Прогноза на индукция на раждането” , придобива и ОНС „Доктор”. До 2018 г. кандидатът работи в Родилно отделение на Родилна клиника на СБАЛАГ „Майчин дом” , като участва активно в лечебно-диагностичния процес и преподавателската

дейност на Катедрата. До 2009 г. д-р Нашар е асистент, след това- старши асистент, а от 2010 г. и главен асистент.

От 2018 г. и понастоящем д-р Нашар е част от екипа на Отделението по Гинекологична,газова хирургия и Акушерство в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“- София , като заема длъжността началник-направление „Акушерство“.

Научните интереси на кандидата могат да бъдат обобщени в няколко направления: високорискова бременност, оперативно акушерство, обезболяване на раждането, рядко срещани състояния в АГ-практиката.

Това намира пряко отражение и в проведените множество допълнителни курсове и специализации както в България, така и в чужбина.

Д-р Нашар членува в БЛС и Българското дружество по Акушерство и гинекология.

Владее писмено и говоримо английски и руски езици .

Притежава компютърна грамотност, която подпомага научно-преподавателската й дейност.

## 2.НАУЧНА ДЕЙНОСТ

Кандидатът участва в конкурса с 29 научни труда, като 26 от тях са в български издания и 3- в чужди такива. 27 от публикациите са пълнотекстови, 2 са в резюме.

В представената справка от база данни SCOPUS, Web of Knowledge и Google Scholar фигурират 41 цитирания, като 17 са в български издания, а 24- в чуждестранни.

h-index = 3

Основните насоки в работата на д-р Нашар са свързани с въпроси като проучване причините за повишаващата се честота на преждевременните раждания и определяне на оптималните условия за родоразрешение; оценка честотата и тенденцията на ражданията при многоплодна бременност; влиянието

на обезболяването на раждането върху различните периоди; пренаталния скрининг и феталната морфология във втори триместър на бременността и т.н.

От тези научни търсения произтичат и основните приноси на трудовете на д-р Нашар, като бих открила някои от тях:

- с оригинален характер : някои описани за първи път в България състояния, усложняващи бременността и раждането / №11,19/; нови методи за предикция от преждевременно раждане при жени след проведено лечение на преканцерози на маточната шийка /№22/; случай на пренатална диагноза на изолирана дясна аортна дъга с дивертикул на Kommerell /№9/
- с приложен характер : проучване теглото на българските жени преди и по време на бременността /№21/; проучване възможностите за лечение на вагинални бактериални инфекции по време на бременност с препарата Сумамед /№4/; анализ честотата на вакуум-екстракцията и апликацията на форцепс /№13,15/; преглед честотата , индикациите и техниката на цезаровото сечение с надлъжен разрез на матката в долния утеринен сегмент /№8/ и т.н,и т.н

### 3. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Предоставената Служебна бележка от МУ-София удостоверява учебната натовареност на д-р Нашар, която включва работа със студенти по „Медицина“, специализанти и специалисти по Акушерство и гинекология под формата на практически занятия, семинари, основни и тематични курсове.

Кандидатът е бил ръководител на 2-ма специализанти , а също и отговорник на специализиращите лекари по Акушерство и гинекология в СБАЛАГ „Майчин дом“- София /2010-2013 г./.

### 4.ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Професионалното развитие на д-р Нашар показва възходяща тенденция. Предоставените материали илюстрират задълбоченост, оригиналност и богат клиничен опит. Приносите на кандидата обогатяват съществуващите до момента познания в специалността в различни направления.

Съгласно ЗРАСРБ и Правилника за приложението му в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ са спазени националните изисквания.

Предвид гореизложеното подкрепям и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за заемане на АД „Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1 „Медицина“, научна специалност „Акушерство и гинекология“ от д-р Сузана Фаузи Нашар, дм.

21.08.2021 г.

Пловдив

Изготвил становището:

  
/проф. д-р Елена Димитрова Димитракова, д.м./